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Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 

Rada Miasta  

Protokół nr III/2024 

III Sesja w dniu 26 czerwca 2024 

Obrady rozpoczęto 26 czerwca o godz. 14:00, a zakończono 16:52 tego samego 
dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 21 radnych. 

Obecni: 

1. Małgorzata Bartkiewicz 

2. Roman Betlejewski 

3. Łukasz Chojnowski 

4. Michał Kacprzak 

5. Tomasz Koczara 

6. Bogusław Konrad 

7. Anna Krajewska 

8. Robert Krajewski 

9. Zbigniew Krych 

10. Marek Kukiełka 

11. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska 

12. Krzysztof Laska 

13. Marian Malec 

14. Ewa Orzechowska 

15. Waldemar Józef Pałys 

16. Paweł Adrian Pecura 

17. Sebastian Pęksa 

18. Krzysztof Janusz Swaczyna 

19. Rafał Wierzejski 

20. Klaudia Wilczyńska 

21. Edward Zalewski 

Punkt 1 

Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski na podstawie art. 20 ust. 
1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (Dz. U. z 2024 poz. 609) 
dokonał otwarcia III sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka IX Kadencji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski powitał przybyłych na 
obrady gości. Poinformował, że zgodnie z Postanowieniem Nr 388/2024 Komisarza 
Wyborczego w Ostrołęce I z dnia 17 czerwca 2024 r. w sprawie obsadzenia mandatu 
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radnego Rady Miasta Ostrów Mazowiecka na podstawie art. 387 § 1 ustawy z dnia 5 
stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy (Dz. U. z 2023 r. poz. 2408 oraz z 2024 r. poz. 
721) Komisarz Wyborczy w Ostrołęce I postanawia, co następuje: § 1. Postanawia 
się o wstąpieniu na wakujący mandat w okręgu wyborczym nr 1, właściwym dla 
wyboru Rady Miasta Ostrów Mazowiecka; mandat obejmuje Pan Tomasz Koczara – 
kandydat z listy nr 5 – KKW KOALICJA OBYWATELSKA, który w wyborach 
przeprowadzonych w dniu 7 kwietnia 2024 r. uzyskał kolejno największą liczbę 
głosów, a nie utracił prawa wybieralności oraz nie zrzekł się pierwszeństwa do 
objęcia mandatu. Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poprosił 
wszystkich o powstanie i odczytał następującej treści tekst ślubowania: 

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście 
obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie 
dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. 

Rady Tomasz Koczara wypowiedział słowa „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. 

Po dokonaniu aktu ślubowania Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski 

poinformował, że dopiero z chwilą złożenia ślubowania Radny otrzymuje prawo 

sprawowania mandatu Radnego Rady Miasta Ostrów Mazowiecka. Następne złożył 

gratulacje Radnemu. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski zarządził sprawdzenie 

obecności za pomocą programu eSesja. 

Głosowano w sprawie: Sprawdzenie obecności 

Wyniki głosowania 

OBECNY: 21, NIEOBECNY: 0 

Wyniki imienne: 

OBECNY (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, 
Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert 
Krajewski, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof 
Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian 
Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia 
Wilczyńska, Edward Zalewski 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski stwierdził, że na stan 21 
Radnych na sesji obecnych jest 21 Radnych, w związku z czym wszystkie uchwały 
podjęte w toku obrad będą prawomocne. 

Punkt 2 

Informacja o porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że Rada 
Miasta może wprowadzić zmiany do porządku obrad bezwzględną większością 
głosów ustawowego składu Rady. Dodał, że Burmistrz Miasta wniósł o wprowadzenie 
do porządku obrad punktu dot. informacji o stanie realizacji inwestycji miejskich 
przyjętych do planu na 2024 rok. (pkt. 13 Porządku obrad) Przewodniczący Rady 
Miasta dodał, że Pan Marian Malec złożył rezygnację z funkcji Przewodniczącego 
Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego. 
Przewodniczący Rady Miasta zaproponował wprowadzenie punktów: 12c) Podjęcie 
uchwały w sprawie rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Komisji Gospodarki 
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Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, 12d) Podjęcie uchwały w 
sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju 
Społeczno – Gospodarczego. Zapytał o wnioski bądź uwagi do proponowanego 
porządku obrad. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska zwróciła się z prośbą, aby zgodnie z uchwałą 
z dnia 23 maja 2019 r. w porządku obrad sesji Rady Miasta zawsze był punkt dot. 
informacji o stanie realizacji inwestycji miejskich. Radna poinformowała, że 25 
czerwca 2024 r. został założony Klub Radnych Niezależni Razem w skład którego 
wchodzą Radni: Małgorzata Bartkiewicz, Michał Kacprzak, Anna Krajewska, Jolanta 
Kwiatkowska, Sebastian Pęksa, Krzysztof Swaczyna, Klaudia Wilczyńska. 

Brak innych wniosków bądź uwag do porządku obrad. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poddał 
pod głosowanie zmiany w porządku obrad. 

Głosowano w sprawie: wprowadzenia do porządku obrad punktu Informacja  

o stanie realizacji inwestycji miejskich przyjętych do planu na 2024 r. 

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 
Edward Zalewski 

Głosowano w sprawie wprowadzenia do porządku obrad pkt. 12c Podjęcie 
uchwały w sprawie rezygnacji z pełnienia funkcji przewodniczącego Komisji 
Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego. 

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (18) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz 
Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Robert Krajewski, Krzysztof Laska, Edward Zalewski 

Głosowano w sprawie wprowadzenia do porządku obrad pkt. 12d – Podjęcie 
uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego Komisji Gospodarki Finansowej 
i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Zbigniew Krych, 
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Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, 
Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Robert Krajewski, Krzysztof Laska 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Informacja o porządku obrad. 

3. Przyjęcie Protokołów z  I i II sesji Rady Miasta. 

4. Raport o stanie miasta Ostrów Mazowiecka za 2023 r.: 

a. debata nad Raportem o stanie miasta; 

b. podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Ostrów Mazowiecka 
wotum zaufania.  

5. Podjęcie uchwał: 

a. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miasta Ostrów Mazowiecka za 
2023 r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2023 r.;  

b. w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta Ostrów Mazowiecka 

6. Podjęcie uchwał: 

a. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 r.,  

b. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na 
lata 2024-2039.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu 
lokali użytkowych położonych w Ostrowi Mazowieckiej.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 
międzygminnego dotyczącego przyjęcia przez  Miasto Ostrów Mazowiecka od Gminy 
Ostrów Mazowiecka częściowej realizacji zadań w zakresie zbiorowego zaopatrzenia 
w wodę.  

9. Podjęcie uchwał: 

a. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego 
wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom 
pełniącym stanowiska kierownicze, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru 
godzin zajęć dla pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, 
terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych i nauczycieli przedszkoli 
pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze zatrudnionych w 
szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto Ostrów Mazowiecka,  

b. w sprawie zmiany Uchwały nr  IV/31/2019 Rady Miasta Ostrów Mazowiecka z dnia 
13 lutego 2019 r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w 
szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto Ostrów Mazowiecka,  

c. w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz 
wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów, objętych 
wychowaniem przedszkolnym w publicznych przedszkolach prowadzonych przez 
Miasto Ostrów Mazowiecka, 
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d. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z Radą Działalności 
Pożytku Publicznego lub organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o 
wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących 
działalności statutowej tych organizacji.  

10. Podjęcie uchwał; 

a. w sprawie uchwalenia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze 
socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie miasta Ostrów Mazowiecka,  

b. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 
opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych 
usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych 
warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat oraz trybu ich pobierania, 
a także określenia szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, 
wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonywania takich 
usług.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta Ostrów Mazowiecka na 
rok 2024.  

12. Zmiany w składach osobowych Komisji stałych Rady Miasta: 

a.  Podjęcie uchwały w sprawie powołania członka Komisji,  

b. Podjęcie uchwały w sprawie powołania członka Komisji, 

c. Podjęcie uchwały w sprawie rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Komisji 
Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, 

d. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Gospodarki 
Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego 

13. Informacja o stanie realizacji inwestycji miejskich przyjętych do planu na 2024 r. 

14. Informacja Burmistrza Miasta na temat  ofert i form przeprowadzenia audytów. 

15. Sprawozdania: 

a. Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy w 
Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2021 – 2024 za 2023 rok. 

b. Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Wspierania Rodziny dla Miasta 
Ostrów Mazowiecka na lata 2022 – 2024 za 2023 rok. 

c. Raport z wykonania Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Ostrów Mazowiecka i 
efektów jego realizacji za rok 2023. 

d. Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy Miasta Ostrów 
Mazowiecka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 
ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o 
wolontariacie na 2023 rok. 

16. Wolne wnioski. 

17. Zakończenie obrad. 

Punkt 3 
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Przyjęcie Protokołów z  I i II sesji Rady Miasta. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
Protokoły z I i II sesji Rady Miasta były przekazane radnym do wglądu i do dnia 
poprzedzającego dzisiejszą sesję nikt nie zgłosił uwag do ich treści, w związku z tym 
stwierdził, że protokoły zostały przez Radę Miasta przyjęte. 

Punkt 4 

Raport o stanie miasta Ostrów Mazowiecka za 2023 r.: a) debata nad Raportem 
o stanie miasta; b) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta 
Ostrów Mazowiecka wotum zaufania. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że wszystkie Komisje 
stałe Rady Miasta pozytywnie zaopiniowały wykonanie budżetu za ubiegły rok i 
przedstawiła w formie prezentacji multimedialnej zrealizowane inwestycje oraz 
dochody i wydatki miasta w 2023 roku. 

Prezentacja w załączniku do Protokołu. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, wyniki głosowań:  

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska  

6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących”,  

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami: 

6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos  „wstrzymujący się”.  

Przewodniczący Rady Miasta dodał, że żaden z mieszkańców nie skorzystał z 
możliwości udziału w debacie nad raportem, o stanie miasta. Możliwość taką daje art. 
28aa ust. 6 i 7 ustawy o samorządzie gminnym. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poddał 
pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Ostrów 
Mazowiecka wotum zaufania. Poinformował, że Uchwałę w sprawie udzielenia 
wotum zaufania Rada Miasta podejmuje bezwzględną większością głosów 
ustawowego składu Rady. Niepodjęcie uchwały o udzieleniu wotum zaufania jest 
równoznaczne z podjęciem uchwały o nieudzieleniu burmistrzowi wotum zaufania. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi 
Miasta Ostrów Mazowiecka wotum zaufania. 

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 
Edward Zalewski 
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Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski podziękował Radzie Miasta za 
podjęcie uchwały. 

Punkt 5 

Podjęcie uchwał: a) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miasta 
Ostrów Mazowiecka za 2023 r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu miasta 
za 2023 r.; b) w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta Ostrów 
Mazowiecka. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że  Radni 
otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2023 r. Materiał ten był 
przedmiotem obrad Komisji Rady Miasta w tym szczególnie Komisji Rewizyjnej. 
Wszyscy Radni otrzymali Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Warszawie Nr 3.e./359/2024 z dnia 26 kwietnia 2024 roku w 
sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Ostrów Mazowiecka 
sprawozdaniu z wykonania budżetu miasta za 2023 r – została wydana pozytywna 
opinia. Przewodniczący dodał, że Radni otrzymali wniosek Komisji Rewizyjnej w 
sprawie udzielenia absolutorium z tytułu wykonania budżetu miasta za 2023 r. oraz 
Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie  Nr 
3.f1/313/2024 z dnia 14 czerwca 2024 r. w sprawie wydania  opinii o wniosku Komisji 
Rewizyjnej Rady Miasta w Ostrowi Mazowieckiej w sprawie udzielenia absolutorium 
Burmistrzowi Miasta za 2023 r. – została wydana pozytywna opinia. Przewodniczący 
Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że Komisje pozytywnie 
zaopiniowały projekty uchwał. Wyniki głosowania: 

Komisja Rewizyjna:  

a) 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”,  0 głosów „wstrzymujące się”, 

b) 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”,  0 głosów „wstrzymujące się”, 

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego pkt.  

a) 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska: 

a) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 

b) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami  

a) 6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”, 

b) 6 głosów „za”,0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”, 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego 

a)  3 głosy „za”,   0 głosów „przeciw” i  4 głosy „wstrzymujące się” 

Radna Jolanta Jadwiga Kwiatkowska powiedziała, że należy wprowadzić 
plany oszczędnościowe w jednostkach miejskich m. in. w Miejskim Ośrodku Sportu i 
Rekreacji, gdzie miesięczna opłata za energię elektryczną wynosi ok. 50 tys. zł. 
Radna zwróciła uwagę na duże zaległości w opłatach mieszkaniowych ok. 507 tys. 
zł. Podkreśliła, że zaoszczędzone środki mogłyby zostać przeznaczone na podwyżki 
dla pracowników Urzędu Miasta. Radna p. Jolanta Kwiatkowska porównała płace w 
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jednostkach i zwróciła uwagę, że Muzeum – Dom Rodziny Pileckich pracownicy 
średnio zarabiają 2 tys. zł brutto więcej niż pracownicy MOSiR. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski powiedział, że sprawą 
zmiany taryfy energetycznej w MOSiR i zajmuje się Radny p. Rafał Wierzejski. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że plany 
oszczędnościowe zostały już wprowadzone. Trzy osoby z kierownictwa Urzędu 
Miasta mają obniżone wynagrodzenia. Zmianą taryf w Miejskim Ośrodku Sportu i 
Rekreacji zajmuje się Radny p. Rafał Wierzejski. W jednostkach miejskich będą 
przeprowadzone audyty, które również pozwolą na wprowadzenie znaczących zmian 
w celu ograniczenia strat. Burmistrz dodał, że wynagrodzenia pracowników Urzędu 
Miasta i jednostek miejskich są na bardzo niskim poziomie i należy je zwiększyć. 

Radna p. Anna Krajewska negatywnie oceniła stanowisko polityczne 
poprzedniego Burmistrz Miasta p. Jerzego Bauera. Dodała, że jeżeli poprze uchwałę 
w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta to bardzo duży kredyt 
zaufania z jej strony. Radna odniosła się również do funkcjonowania Muzeum – Dom 
Rodziny Pileckich, zwróciła uwagę, że zbyt mało uwagi poświęca się  na drugiego 
bohatera Muzeum czyli mieszkańców Ostrowi. Jest to bohater zbiorowy, który z 
punktu widzenia wielu mieszkańców jest dużo ważniejszy niż rodzina Witolda 
Pileckiego. 

Radny p. Paweł Pecura poinformował, że Radni Klubu PiS głosowali za 
udzielaniem wotum zaufania dla Burmistrza Miasta i poprą również uchwałę w 
sprawie udzielenia absolutorium. Budżet za rok 2023 został  zrealizowany w sposób 
prawidłowy, wykonano wiele inwestycji na teranie miasta. Rodny podziękował za 
udzielnie odpowiedzi na interpelację dot. problemów związanych z budową 
kompleksu szkolno – przedszkolnego przy ul. Partyzantów. Dodał, że wiele z nich 
zostało rozwiązanych m. in. problem z przyłączem energetycznym. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poddał 
pod głosowanie projekty uchwał. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia 
sprawozdania finansowego Miasta Ostrów Mazowiecka za 2023 r. oraz 
sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2023 r.; 

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 
Edward Zalewski 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie udzielenia absolutorium 
dla Burmistrza Miasta Ostrów Mazowiecka. 

Wyniki głosowania: ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 

ZA (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, 
Edward Zalewski 

Punkt 6  

Podjęcie uchwał: a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 r., b) w 
sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka 
na lata 2024-2039. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przedstawiła zmiany uchwały 
budżetowej związane ze zwiększeniem planu dochodów i planu wydatków.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał. Wyniki głosowań:  

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego: 

a) 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”,2 głosy „wstrzymujące się”, 

b) 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”,2 głosy „wstrzymujące się”. 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego: 

a) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”, 

b) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Radny p. Michał Kacprzak zwrócił uwagę, że Burmistrz Miasta p. Hubert 
Betlejewski zrealizował jedną ze swoich obietnic wyborczych dot. zwiększenia dotacji 
na kluby sportowe. Zmiany zawarte w uchwale przewidują zwiększenie w kwocie 80 
tys. zł. Radny podkreślił jak ważne jest wspieranie klubów, które nie otrzymały dotacji 
w konkursie trzyletnim w 2021 roku i podziękował Burmistrzowi. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że zwiększenie środków 
na rozwój sportu w mieście jest jednym z priorytetowych działań. Dodatkowe 
wsparcie przeznaczone zostanie na sekcje młodzieżowe i drużynę piłkarską 
dziewcząt. Burmistrz poinformował, że konkurs trzyletni został przedłużony o kolejne 
sześć miesięcy i w najbliższym czasie ma zostać powołana nowa Rada Sportu. 
Kolejny konkurs na dotowanie klubów sportowych ma być zorganizowany  na jasnych 
i przejrzystych zasadach. 

Radny p. Paweł Pecura zwrócił uwagę, że odbył się kolejny przetarg na 
zmianę nawietrzni ul. Szkoły Podchorążych Piechoty, jedyna złożona oferta jest na 
kwotę 1 mln. 89 tys. zł., a w budżecie zapisana kwota to 798 tys. zł. z czego 554 tys. 
zł. to pozyskane środki zewnętrzne. Radny zaproponował, aby zrealizować tę 
inwestycję i wprowadzić zmiany w uchwale budżetowej na obecnej sesji. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że na ul. Szkoły 
Podchorążych Piechoty podbudowa drogi jest niestabilna i potencjalni wykonawcy w 
obawie przed późniejszymi roszczeniami ze strony Miasta musieli wkalkulować to w 
koszty. Pozyskane dofinansowanie przewiduje tylko remont drogi, a nie jej budowę 
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od podstaw. Burmistrz zwrócił się z pytaniem do Rady Miasta czy inwestycja w ich 
ocenie powinna zostać zrealizowana i czy zwiększyć budżet na tą inwestycję. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że cały czas poruszany jest temat 
niskich płac w Urzędzie Miasta i spółkach miejskich, a Burmistrz obniżając sobie 
uposażenie i najbliższym współpracownikom przeznaczył środki na kluby sportowe. 
Radny dodał, że jego zdaniem remont ulicy powinien zostać wykonany. 

Radna p. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska powiedziała, że temat remontu ul. 
Szkoły Podchorążych Piechoty został poruszony podczas prac Komisji i Miasto 
powinno zrealizować tą inwestycję. Zwróciła się z pytaniem czy wprowadzanie zmian 
w budżecie jest koniecznie, jeżeli są tam zapisane środki na modernizację ulic w 
kwocie 1 mln. zł. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że jeżeli plan wydatków 
ma zostać zwiększony w związku z modernizacją ul. Szkoły Podchorążych Piechoty 
to należy zaangażować wolne środki. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że w sprawie zwiększenia 
wynagrodzeń podjęte zostały pierwsze działania i cały czas prowadzone są rozmowy 
w tej kwestii, 18 osób zatrudnionych w Urzędzie Miasta dostało już podwyżki. 
Burmistrz dodał, że w sprawie modernizacji ul. Szkoły Podchorążych Piechoty chciał 
uzyskać opinię Rady Miast, aby każdy mógł się wypowiedzieć w sprawie 
wydatkowania środków publicznych. 

Radny p. Paweł Pecura zwrócił się z pytaniem jakie konkretnie problemy z 
warstwą podłoża wskazują wykonawcy i na jakim odcinku. Radny zaproponował 
zlecenie przeprowadzenia badani gruntu. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że jeżeli Rada Miasta 
będzie za przeprowadzeniem badań gruntu to zostanie to wykonane. 

Radny p. Zbigniew Krych powiedział, że jego zdaniem tą inwestycję należy 
zrealizować jak najszybciej. Przeprowadzanie specjalistycznych badań gruntu 
niestety znacząco wydłuży cały proces modernizacji. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że jest za przeprowadzaniem 
modernizacji nawierzchni na ul. Szkoły Podchorążych Piechoty. 

Radna p. Anna Krajewska zwróciła się z pytaniem czy wykonywanie 
specjalistycznych badań gruntu jest w tym przypadku zasadne i czy warto wydawać 
na to środki, bo droga i tak już istnieje. Dodał, że wykonawca po realizacji zadania 
daje 60 miesięcy gwarancji i należy wziąć to pod uwagę. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że kwota jaką 
zaproponował wykonawca za realizację tej inwestycji jest tak wysoka, ponieważ 
wykonawca zabezpiecza się na wypadek roszczeń gwarancyjnych. Burmistrz dodał, 
że jego zdaniem również inwestycja powinna zostać zrealizowana jak najszybciej. 

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że jego zdaniem przeprowadzanie badań 
jest zasadne, ponieważ może to znacząco obniżyć kwotę w przypadku ogłoszenie 
kolejnego przetargu na modernizację tej ulicy. 

Radny p. Sebastian Pęksa zapytał czy można na dzisiejszej sesji Rady 
Miasta wprowadzić autopoprawkę do uchwały i zabezpieczyć środki na realizację tej 
inwestycji. 



12 
 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że jest taka możliwość i 
autopoprawka zostanie wprowadzona. 

Przerwa. 

Wznowienie obrad. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska zgłosiła autopoprawkę do uchwały w 
sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 r. polegającej na zwiększeniu 
wydatków o kwotę 296 tys. 700 zł. Zgłoszona została również autopoprawka do 
uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na 
lata 2024 -2039.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poddał pod głosowanie 
kolejno projekty uchwał wraz z autopoprawką. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały 
budżetowej na 2024 r. wraz z autopoprawką, 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 
NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, 
Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (2) Bogusław Konrad, Ewa Orzechowska 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2024-2039 wraz z 
autopoprawką 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 
NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, 
Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (2) Bogusław Konrad, Ewa Orzechowska 

Punkt 7 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów 
najmu lokali użytkowych położonych w Ostrowi Mazowieckiej. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami 
pozytywnie zaopiniowała projekt  uchwały: 

7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 
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Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że przedmiotem umowy 
jest lokal znajdujący się na ul. Partyzantów o powierzchni 24 m2,a najemcą będzie 
koło wędkarskie. 

Radny p. Sebastian Pęksa zapytał jaka będzie opłata miesięczna za 
wynajem. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska powiedziała, że to kwota 194 zł. 
miesięcznie. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zawarcie kolejnych umów najmu lokali użytkowych położonych w Ostrowi 
Mazowieckiej. 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 
NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, 
Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (2) Bogusław Konrad, Ewa Orzechowska 

Punkt 8 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 
międzygminnego dotyczącego przyjęcia przez Miasto Ostrów Mazowiecka od 
Gminy Ostrów Mazowiecka częściowej realizacji zadań w zakresie zbiorowego 
zaopatrzenia w wodę. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że chodzi o dostarczenie 
wody do działek znajdujących się na granicy miasta i gminy. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały: 

6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Radny p. Zbigniew Krych zwrócił uwagę, że zawarcie porozumienia jest 
niezbędne w celu budowy sieci wodociągowych i sieci kanalizacji sanitarnych. Jest to 
standardowa procedura praktykowana również w sąsiednich gminach. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zawarcie porozumienia międzygminnego dotyczącego przyjęcia przez Miasto 
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Ostrów Mazowiecka od Gminy Ostrów Mazowiecka częściowej realizacji zadań 
w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę. 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 
NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, 
Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (2) Bogusław Konrad, Ewa Orzechowska 

Punkt 9 

Podjęcie uchwał: a) w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek 
tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, 
wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom pełniącym stanowiska 
kierownicze, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
dla pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, 
terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych i nauczycieli przedszkoli 
pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze 
zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto 
Ostrów Mazowiecka, b) w sprawie zmiany Uchwały nr  IV/31/2019 Rady Miasta 
Ostrów Mazowiecka z dnia 13 lutego 2019 r. w sprawie regulaminu 
wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem 
prowadzącym jest Miasto Ostrów Mazowiecka, c) w sprawie ustalenia czasu 
bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz wysokości opłaty za 
korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów, objętych wychowaniem 
przedszkolnym w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Miasto 
Ostrów Mazowiecka, d) w sprawie określenia szczegółowego sposobu 
konsultowania z Radą Działalności Pożytku Publicznego lub organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o 
działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa 
miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych 
organizacji. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że przedstawione 
projekty uchwał w większości związane są z utworzeniem Samorządowej Szkoły 
Muzycznej I stopnia w Ostrowi Mazowieckiej. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadrga przedstawiła autopoprawkę związaną 
z omyłką pisarską do projektu uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu 
konsultowania z Radą Działalności Pożytku Publicznego lub organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w 
dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformowała, że 
Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała wszystkie projekty uchwał: 

a) uchwał 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i  0 głosów „wstrzymujących się”, 
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b) uchwał 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i  0 głosów „wstrzymujących się”, 
c) uchwał 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i  0 głosów „wstrzymujących się”, 
d) uchwał 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i  0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosownie kolejno 
projekty uchwał. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru 

obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, 
wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom pełniącym stanowiska 
kierownicze, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
dla pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, 
terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych i nauczycieli przedszkoli 
pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze 
zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto 
Ostrów Mazowiecka. 

Radna p. Anna Krajewska zgłosiła problem techniczny, który pojawił się u 
Radnych podczas przeprowadzania głosowania uchwały z pkt. a). 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
odbędzie się reasumpcja głosowania wyżej wymienionej uchwały. 

Głosowano w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr 
IV/31/2019 Rady Miasta Ostrów Mazowiecka z dnia 13 lutego 2019 r. w sprawie 
regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których 
organem prowadzącym jest Miasto Ostrów Mazowiecka, 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 
NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, 
Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (2) Bogusław Konrad, Ewa Orzechowska 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie ustalenia czasu 

bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz wysokości opłaty za 
korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów, objętych wychowaniem 
przedszkolnym w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Miasto 
Ostrów Mazowiecka. 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 
NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, 
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Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (2) Bogusław Konrad, Ewa Orzechowska 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie określenia szczegółowego 

sposobu konsultowania z radami działalności pożytku publicznego lub 
organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 
ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów 
prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych 
organizacji. 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, 
Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (2) Bogusław Konrad, Ewa Orzechowska 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
poddaje pod ponowne głosowanie uchwałę z pkt. a). 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru 

obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, 
wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom pełniącym stanowiska 
kierownicze, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
dla pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, 
terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych i nauczycieli przedszkoli 
pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze 
zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto 
Ostrów Mazowiecka. 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, 
Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (2) Bogusław Konrad, Ewa Orzechowska 

Punkt 10 

Podjęcie uchwał: a) w sprawie uchwalenia Regulaminu udzielania pomocy 
materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie 
miasta Ostrów Mazowiecka, b) w sprawie określenia szczegółowych warunków 
przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi 
opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z 
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zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 
całkowitego zwolnienia z opłat oraz trybu ich pobierania, a także określenia 
szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, wymiaru i zakresu 
usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonywania takich usług. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że Komisja 
Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
Publicznego pozytywnie zaopiniowała wszystkie projekty uchwał: 

a) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”,  
b) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i  0 głosów „wstrzymujących się”. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że projekty uchwał 
związane są z funkcjonowaniem Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i 
Środowiskowego Domu Samopomocy typu A i B. 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Miejskiego Pomocy Społecznej p. Agnieszka 
Gwardiak poinformowała, że przyjęcie uchwał związane jest z nowelizacją przepisów. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poddał 
pod głosowanie kolejno projekty uchwał. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu 

udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów 
zamieszkałych na terenie miasta Ostrów Mazowiecka 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, 
Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (2) Bogusław Konrad, Ewa Orzechowska 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie określenia szczegółowych 

warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne 
usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 
osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków 
częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat oraz trybu ich pobierania, a 
także określenia szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, 
wymiaru i zakresu usług sąsiedzkich oraz sposobu rozliczania wykonywania 
takich usług. 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, 
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Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (2) Bogusław Konrad, Ewa Orzechowska 

Punkt 11 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta 
Ostrów Mazowiecka na rok 2024. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że temat bezdomności 
zwierząt w mieście został szeroko omówiony podczas prac Komisji. Obecnie w 
mieście nie ma dużego problemu z bezdomnością zwierząt, koszt odłowienia 
jednego psa i przekazania do schroniska wynosi 4 tys.350 zł. 

Radna p. Anna Krajewska powiedziała, że dużo dobrego dzieje się z mieście 
w kwestii zapobiegania bezdomności zwierząt. Warto promować zwierzęta do adopcji 
w intrenecie za pomocą mediów społecznościowych. Radna poprosiła o 
udostępnianie postów o zwierzętach do adopcji i współpracę Miasta z lokalnymi 
mediami. Zwróciła uwagę jak ważną role mają „dokarmiacze” kotów wolnożyjących, 
którzy się nimi opiekują. Radna p. Anna Krajewska zaproponowała, aby czipowanie 
zwierząt podczas wykonywania zabiegu sterylizacji czy kastracji było obowiązkowe 
na terenie miasta i w gminach sąsiednich. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że temat czipowania 
zwierząt również w gminach z powiatu został poruszony podczas spotkania Związku 
Gmin Ziemi Ostrowskiej. Padła również propozycja utworzenia powiatowego 
schroniska dla zwierząt. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Wyniki głosowań:  

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska:  

6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego:  

7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i  0 głosów „wstrzymujących się”. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie 
projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki 

nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 
terenie miasta Ostrów Mazowiecka na rok 2024. 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, 
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Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (2) Bogusław Konrad, Ewa Orzechowska 

Punkt 12 

Zmiany w składach osobowych Komisji stałych Rady Miasta: a) Podjęcie 
uchwały w sprawie powołania członka Komisji, b) Podjęcie uchwały w sprawie 
powołania członka Komisji, c) Podjęcie uchwały w sprawie rezygnacji z 
pełnienia  funkcji  Przewodniczącego Komisji Gospodarki Finansowej i 
Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, d) Podjęcie uchwały w sprawie wyboru 
Przewodniczącego Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – 
Gospodarczego 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
Projekty uchwał zostały przygotowany w związku z tym, że Radny p. Marek Kukiełka 
zgłosił chęć pracy w Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – 
Gospodarczego. Radny p. Tomasz Koczara zgłosił chęć pracy w Komisji Gospodarki 
Komunalnej i Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony Środowiska. Radny p. Marian 
Malec zrezygnował z pełnienia funkcji Przewodniczącego Komisji Gospodarki 
Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego. Przewodniczący dodał, że Rada 
Miasta powołuje radnych do składu Komisji i wybiera Przewodniczących Komisji w 
głosowaniu jawnym. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poddał pod głosowanie 
projekty uchwał. 

Głosowano w sprawie: wyboru radnego p. Marka Kukiełki na członka Komisji 
Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno - Gospodarczego 

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 2, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Waldemar Józef 
Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 
Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Krzysztof Laska 

BRAK GŁOSU (2) Bogusław Konrad, Ewa Orzechowska 

Głosowano w sprawie: wyboru radnego p. Tomasza Koczary na członka 

Komisji Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, 
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Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (2) Bogusław Konrad, Ewa Orzechowska 

Głosowano w sprawie: podjęcie uchwały w sprawie rezygnacji z pełnienia 

funkcji przewodniczącego Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju 
Społeczno – Gospodarczego 

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 2, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Waldemar Józef 
Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 
Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Krzysztof Laska 

BRAK GŁOSU (2) Bogusław Konrad, Ewa Orzechowska 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski zwrócił się o zgłaszanie 
kandydatur na funkcję Przewodniczącego Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju 
Społeczno – Gospodarczego. 

Rady p. Roman Betlejewski zgłosił kandydaturę radnego p. Marka Kukiełki, 
który wyraził zgodę na kandydowanie. 

Innych kandydatur nie zgłoszono. 

Głosowano w sprawie: w sprawie wyboru radnego p. Marka Kukiełki na 

przewodniczącego Komisji Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – 
Gospodarczego. 

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 2, 
NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Waldemar Józef 
Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 
Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Krzysztof Laska 

BRAK GŁOSU (2) Bogusław Konrad, Ewa Orzechowska 

Radny p. Marek Kukiełka podziękował za powierzenie mu funkcji 
Przewodniczącego Komisji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski złożył gratulacje 
Radnemu p. Markowi Kukiełce. 

Punkt 13 
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Informacja o stanie realizacji inwestycji miejskich przyjętych do planu na 2024 
rok. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Rada Miasta 
otrzymała informację dot. inwestycji planowanych na 2024 rok, wszystkie rozpoczęte 
już inwestycje będą realizowane. Pojawiły się pewne problemy dot. budowy łącznika 
ul. Broniewskiego i ul. Małkińskiej związane z opinią wydaną przez Wody Polskie. 
Burmistrz dodał, że w Urzędzie Miasta powołany został Zespół ds. inwestycji 
zajmujący się koordynacją procesu inwestycyjnego. Burmistrz przedstawił problemy 
związane z budową kompleksu szkolno – przedszkolnego przy ul. Partyzantów. 
Podziękował Radnemu p. Rafałowi Wierzejskiemu oraz kierownikowi Oddziału 
Energetycznego w Wyszkowie za pomoc w wykonaniu przyłącza energetycznego. 

Radny p. Paweł Pecura zapytał na jakim etapie jest zakup instrumentów do 
Samorządowej Szkoły Muzycznej I stopnia. Poinformował o środkach w kwocie do 5 
mln zł. z funduszy unijnych jakie można pozyskać na remont budynku przy ul. 3 Maja 
i ul. Duboisa w przypadku przeznaczenia tego obiektu na dzienny dom pobytu, 
placówkę wsparcia dziennego czy środowiskowy dom samopomocy. Wnioski można 
składać do 31 sierpnia 2024 r. Radny dodał, że w poprzedniej kadencji budynek miał 
zostać przeznaczony do tego typu działalności. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że trzeba przemyśleć czy 
budynek usytuowany w środku miasta jest dobrym miejscem dla osób starszych czy 
niepełnosprawnych. Burmistrz poinformował, że ma koncepcję dot. przeznaczenia 
tego obiektu i przedstawi ją niebawem. Dodał, że przetarg na zakup instrumentów nie 
został jeszcze ogłoszony 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska zwróciła się z prośbą o poinformowanie kiedy 
dokładnie rozpocznie się budowa ul. Batorego i ul. Piłata i czy została wykonana 
dokumentacja projektowa na budowę ul. Kiemliczów i Ketlinga z uwzględnieniem 
kanalizacji deszczowej. Radna zapytała o zagospodarowanie skwerku zieleni 
znajdującego się miedzy blokami ul. Mieczkowskiego 2, ul. 3 Maja 41 i Partyzantów 
4. Wspólnoty Mieszkaniowe tych bloków wykonały już chodniki na własny koszt i 
należałoby zagospodarować zieleń. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz negatywnie oceniła propozycję utworzenia 
domu wsparcia dziennego dla osób starszych czy niepełnosprawnych w budynku 
usytuowanym w centrum miasta. Zwróciła uwagę na ciągły ruch, brak miejsc 
parkingowych czy nieprzystosowanie obiektu do norm i wymagań obecnie 
obowiązujących. Radna powiedziała, że w kwestii przeznaczenia tego obiektu 
potrzeba szerokich konsultacji i wielu ustaleń związanych z dalszym utrzymania 
obiektu. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że budowa ul. Piłata i ul. 
Batorego ma się rozpocząć już w wakacje. W kwestii realizacji dokumentacji 
projektowej na budowę ul. Kiemliczów i ul. Kietlinga w miejscach zalania będzie 
kanalizacja deszczowa. Burmistrz zwrócił uwagę, że skwerek pomiędzy blokami  
również powinien zostać zagospodarowany. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski stwierdził, że Rada 
Miasta przyjęła informację. 

Punkt 14 
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Informacja Burmistrza Miasta na temat  ofert i form przeprowadzenia audytów. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że obecnie obywa się 
rozeznanie w kwestii podjęcia współpracy z firmą audytorską. Audyty w Urzędzie 
Miasta, spółkach miejskich i w jednostkach oświatowych muszą zostać 
przeprowadzone w celu wprowadzenia oszczędności. Informacje o tym jakie firmy 
będą przeprowadzały audyty zostaną przestawione Radzie Miasta. 

Brak głosów w dyskusji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski stwierdził, że Rada 
Miasta przyjęła informację. 

Punkt 15 

Sprawozdania: a) Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu 
Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w 
Rodzinie na lata 2021 – 2024 za 2023 rok. b) Sprawozdanie z realizacji 
Miejskiego Programu Wspierania Rodziny dla Miasta Ostrów Mazowiecka na 
lata 2022 – 2024 za 2023 rok. c) Raport z wykonania Miejskiego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 
Narkomanii dla Miasta Ostrów Mazowiecka i efektów jego realizacji za rok 2023. 
d) Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy Miasta Ostrów 
Mazowiecka z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w 
art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie na 2023 rok. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że 
Komisja Oświaty Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia i Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego zapoznała się z przedłożonymi sprawozdaniami. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz zapytała o możliwość wydatkowania 
środków pochodzących ze sprzedaży napojów alkoholowych. Obecnie jest to kwota 
750 tys. zł. Radna zaproponowała budowę placów zabaw dla dzieci czy realizację 
innych przedsięwzięć służących mieszkańcom. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że środki pochodzące 
ze sprzedaży napojów alkoholowych powinny zostać wydatkowane na działania 
związane z profilaktyką leczenia uzależnień. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski powiedział, że 
rozmawiał z rodzinami, które zmagają się z problemem alkoholizmu i najbardziej 
poszkodowane w tym procederze są dzieci. Środki powinny zostać przeznaczone na 
profilaktykę, aby uświadamiać społeczeństwo i pomagać. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz zwróciła uwagę, że należy podjąć działania 
i wydatkować środki, np. na wyjazdy dla dzieci z rodzin uzależnionych, obozy czy 
kolonie. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że brał udział w spotkaniu 
z dziećmi uczęszczającymi do Świetlicy Socjoterapeutycznej i jest pod ogromnym 
wrażeniem funkcjonowania instytucji pod kierownictwem p. Piotra Szymalskiego. 
Burmistrz dodał, że dzieci właśnie po zakończeniu roku szkolnego mają zaplanowany 
wyjazd na kolonie. 

Radna p. Anna Krajewska zwróciła uwagę, że bardzo mało dzieci z rodzin 
uzależnionych i patologicznych ma możliwość normalnego życia w przyszłości. 
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System pomaga do pewnego momentu i niestety potem problemy pozostają. Radna 
zwróciła się z prośbą o szukanie wspólnych rozwiązań i pomysłów w celu niesienia 
pomocy. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski podkreślił, że warto 
walczyć o każde dziecko. 

Burmistrz p. Hubert Betlejewski zwrócił uwagę, że dzieciom ze środowisk 
patologicznych warto pokazać jak wyglądają normalne relacje, kształtować 
odpowiednie wzorce i walczyć o przyszłość każdego z nich. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski stwierdził, że Rada 
Miasta sprawozdania przyjęła. 

Punkt 16 

Wolne wnioski. 

Radna p. Anna Krajewska powiedziała, że w jednostkach miejskich 
wprowadzane są procedury antymobbingowe i jednym z wymogów jest zatrudnienie 
osoby monitorującej nieprawidłowości. Niestety w Muzeum – Dom Rodziny Pileckich 
taki wymóg prawdopodobnie nie został spełniony. Radna zwróciła się z prośbą o 
weryfikację tej informacji. Zapytała czym spowodowany jest brak dostępu do ciepłej 
wody mieszkańców 8 bloków przy ul. Kościuszki. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedziała, że informacje na temat 
Muzeum zostaną przekazana w późniejszym terminie. Brak wody na ul. Kościuszki 
spowodowana jest i konserwacją urządzeń wodnych. 

Radny p. Zbigniew Krych powiedział, że brak wody najprawdopodobniej 
spowodowany jest awarią. 

Radny p. Sebastian Pęksa poinformował, że mieszkańcy ul. Warszawskiej 
zwrócili się z prośbą o montaż progów zwalniających w okolicach przedszkola. 
Radny zaproponował, aby służby mundurowe częściej przeprowadzały pomiary 
prędkości na tym odcinku. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że sprawa zostanie 
skierowana do Komendanta Komendy Powiatowej. 

Radny p. Sebastian Pęksa zwrócił uwagę na zły stan ławek na terenie miasta 
i poprosił o ich naprawę. 

Zastępca Burmistrz p. Jolanta Zadroga poinformowała, że ławki zostaną 
odnowione. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz zwróciła uwagę, że w porządku obrad 
brakuje punktu dotyczącego informacji o pracach Burmistrza w okresie 
międzysesyjnym. Dodała, że w obradach sesji powinna uczestniczyć kadra 
kierownicza Urzędu Miasta, dyrektorzy oraz prezesi jednostek miejskich w celu 
przedstawiania konkretnych odpowiedzi Radzie Miasta. Radna zwróciła się z prośbą 
o uporządkowanie terenów zielonych oraz dróg na terenie miasta. 

Wiceprzewodniczący p. Waldemar Pałys powiedział, że awaria na ul. 
Kościuszki związana jest z konserwacją urządzeń wodnych odbywa się to cyklicznie. 
Wiceprzewodniczący podkreślił, że należy podjąć wzmoże działania w celu 
ograniczenia prędkości na terenie miasta. 
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Radny p. Marian Malec poinformował, że przekazał mieszkańcom ul. 
Warszawskiej niezbędne informacje jakie powinni zawrzeć w piśmie do Urzędu 
Miasta w sprawie zamontowania progów zwalniających w celu ograniczenia 
prędkości. Dodatkowo mieszkańcy zwracają się z prośbą o modernizację 
nawierzchni. Radny podkreślił, że przy ul. Warszawskiej usytuowane jest Muzeum – 
Dom Rodziny Pileckich stanowiące wizytówkę miasta i należ pochylić się nad 
realizacją tego zadania. Dodał, że w złym stanie jest również nawierzchnia drogi od 
wiaduktu w stronę miejscowości Podborze. 

Zastępca Burmistrz p. Jolanta Zadroga powiedziała, że w przyszłym roku 
planowane jest podjęcie odpowiednich działań w celu zagospodarowania terenów 
zielonych. Miasto postara się również o pozyskanie na ten cel środków 
zewnętrznych. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski poinformował, że w 
budżecie na 2024 rok na sprzątanie miasta przeznaczona była kwota 200 tys. zł, 
która jest już wykorzystana. Dodatkowo zostało wystosowane pismo do zarządców 
dróg na terenie miasta z prośbą o przesłanie harmonogramów sprzątania 
poszczególnych ulic. 

Radny p. Michał Kacprzak zaproponował zakup i usytuowanie fotoradarów 
na ul. Warszawskie czy ul. 3 Maja w celu poprawy bezpieczeństwa. 

Radna p. Anna Krajewska poinformowała, że w ubiegłej kadencji Komisja 
Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
Publicznego wypracowała wniosek w celu umieszczenia fotoradaru na ul. 3 Maja za 
Kościołem. Niestety Komendant Komendy Powiatowej nie wyraził na to zgody. 
Radna zwróciła się z prośbą o ponowne zainteresowanie się tą sprawą. Dodała, że 
na ul. Kościuszki zostały bardzo dużo przycięte drzewa w nieodpowiednim okresie i 
miasto powinno interweniować w tej sprawie. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że w sprawie 
przycięcia drzew do Urzędu Miasta wpłynęła skarga i zarządca został już ukarany. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska zwróciła uwagę na bardzo zły stan drogi od 
wiaduktu w stronę Podborza i poprosiła o wystosowanie odpowiednego pisma do 
zarządcy drogi w celu poprawy nawierzchni. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że sprawa poprawy 
nawierzchni zostanie przekazana do zarządcy drogi. 

Radny p. Roman Betlejewski zwrócił uwagę, że stan nawierzchni drogi od 
wiaduktu w stronę Podborza znacząco się pogorszył podczas budowy obwodnicy i to 
wykonawca powinien zostać pociągnięty do odpowiedzialności. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski życzył całej Radzie Miasta udanego 
wypoczynku w okresie wakacyjnym. 

Punkt 17 

Zakończenie obrad 

Przewodniczący Rady Miasta p. Łukasz Chojnowski stwierdzam, że 
porządek obrad III sesji Rady Miasta został wyczerpany. Podziękował za aktywny 
udział w obradach sesji, na tym zakończył obrady III sesji Rady Miasta Ostrów 
Mazowiecka. 

Przewodniczący Rady Miasta 
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/-/ Łukasz Chojnowski 

Przygotowała: 
Olga Gumiężna – Pomoc Administracyjna 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl. Przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na stronie Biuletynu Informacji 
Publicznej Urzędu Miasta Ostrów Mazowiecka: https://www.bip.ostrowmaz.pl/public/?id=204297 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


